=l Vicerozmerny integral

| 15.Vypoctete objem telesa ohraniceneho kuzelem X2 + 2 = 7

| 250, valcem X2 +y? =2y

| arovinou z=0.

| Pro predstavu se pokusime si to nakreslit.

(> c:=cylinder([0,1,0],1,1):

[ > dc: =plots[display](c,scaling=constrained, styl e=pat chnogrid):
[ > ic:=cone([0,0,0], 2, col or=gol d):

[ > dic:=plots[display](ic,scaling=constrained, style=wirefrane):

> plots[display] ({dic,dc});

t Budeme pocitat objem te casti valce, ktera neni soucati kuzele.

' Pudorysem plochy z=+/ 2 + y?

| ktera ohranicuje teleso shora, je kruh X2 +y? = 2y < 0
‘ Zdolaje teleso ohraniceno rovinou (x,y). Proto V= dvojny integral ze z podle x ay pres




| mnozinu D, kde D jekruh X2 +y? -2y <0
| Zavedeme si polarni souradnice a urcime integracni hranice

- p* (cos(@)” +Sin(¢)*) =2 p sin(¢)
[ p=2sin(g)
[p=0
| a @jezintervalu <0,Pi>
. Muzeme integrovat:
> int(int(rho”2,rho=0..2*sin(phi)), phi=0..Pi);

32
9
 Objem je roven presne tomuto cislu. A jeto.
[
[

| 16.Vypoctete ojem telesa ohraniceneho souradnicovymi osami a plochou x+2* y+3* z-6=0.
| Nacrtneme obrazek:
> inplicitplot3d(x+2*y+3*z-6=0, x=0..7,y=0..3,z=0..3);




[ >

| Budeme integrovat nejdrive podle x presinterval (0,6), podley pres (0,-x/2-3) apodle z

| pres(0,-x/3-2y/3+2). Ted opet staci pouze dosadit do integralu

> int(int(int(x,z=0..-x/3-(2*y)/3+2),y=0..-x/2+3),x=0..6);

L 9

| Takze objem telesa, ktere je vymezeno souradnicovymi rovinami arovinou x+2y+3z-6=0 je
| roven 9.




